
chapitre 0 : rappels de seconde 30 septembre 2025

Correction contrôle de mathématiques
Du lundi 29 septembre 2025

Exercice 1
QCM (5 points)

1) c) :
2x − 5

14
−

3− 2x
2
= 1+

8x + 1
7

×14
⇔ 2x − 5− 7(3− 2x) = 14+ 2(8x + 1) ⇔

2x − 5− 21+ 14x = 14+ 16x + 2 ⇔ 2x + 14x − 16x = 5+ 21+ 14+ 2 ⇔ 0x = 42

Impossible doncS = ∅

2) b) :
5(x − 2)

x − 1
6 0, D f = R − {1} et V.F. : x = 2 etx = 1.

x

5(x−2)

x − 1

5(x − 2)
x − 1

−∞ 1 2 +∞

− − 0 +

− 0 + +

+ − 0 +

3) c) : 4− (3− 5x)2
= (2− 3+ 5x)(2+ 3− 5x) = (5x − 1)(5− 5x) = −5(5x − 1)(x − 1)

4) d) : (x − 4)2 > 0 ⇔ x , 4 ⇔ S = R − {4}

5) a) : Soit x : le nombre de femmes dans l’entreprise, on a alors :
x + 8

107+ 8
= 0,4 ⇔ x + 8 = 115× 0,4 ⇔ x = −8+ 46= 38

Exercice 2
Résoudre les équations suivantes : (5 points)

1) 4(3x − 7)− 2x + 6 = 2− 5x ⇔ 12x − 28− 2x + 6 = 2− 5x ⇔

12x − 2x + 5x = 28− 6+ 2 ⇔ 15x = 24 ⇔ x =
8
5
⇔ S =

{

8
5

}

2)
2x + 5

3
+

5x − 7
4
= x −

4− 5x
6

×12
⇔ 4(2x + 5)+ 3(5x − 7) = 12x − 2(4− 5x) ⇔

8x + 20+ 15x − 21= 12x − 8+ 10x ⇔ 8x + 15x − 12x − 10x = −20+ 21− 8 ⇔

x = −7 ⇔ S = {−7}

3) (4x + 1)(6− 7x) = 2(5+ 2x)(4x + 1) ⇔ (4x + 1)(6− 7x) − 2(5+ 2x)(4x + 1) = 0 ⇔

(4x + 1)(6− 7x − 10− 4x) = 0 ⇔ (4x + 1)(−11x − 4) = 0 ⇔ S =

{

−
4
11

;−
1
4

}

4) (4+7x)2−(5x−2)2 = 0 ⇔ (4+7x−5x+2)(4+7x+5x−2) = 0 ⇔ (2x+6)(12x+2) = 0

⇔ 4(x + 3)(6x + 1) = 0 ⇔ S =

{

−3 ;−
1
6

}

5)
7x − 3

4
+

6x − 7
8
=

4+ 5x
2

×8
⇔ 2(7x − 3)+ 6x − 7 = 4(4+ 5x) ⇔

14x − 6+ 6x − 7 = 16+ 20x ⇔ 14x + 6x − 20x = 6+ 7+ 16 ⇔ 0x = 29 ⇔ S = ∅

Paul Milan 1 première spécialité
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Exercice 3
Résoudre les équations rationnelles suivantes : (3 points)

1)
3x + 4
x + 2

=

2
3

, D f = R − {−2}, produit en croix,x ∈ D f et

9x+12= 2x+4 ⇔ 9x−2x = −12+4 ⇔ 7x = −8 ⇔ x = −
8
7
∈ D f ⇔ S =

{

−
8
7

}

2)
x − 3
x + 3

=

x − 1
x − 3

, D f = R − {−3 ; 3}, produit en croix,x ∈ D f et

(x − 3)2 = (x + 3)(x − 1) ⇔ x2 − 6x + 9 = x2 − x + 3x − 3 ⇔

−6x + x − 3x = −9− 3 ⇔ −8x = −12 ⇔ x =
3
2
∈ D f ⇔ S =

{

3
2

}

3) 2x + 3 =
4

2x + 3
, D f = R −

{

−
3
3

}

, produit en croix,x ∈ D f et

(2x + 3)2 = 4 ⇔ 2x + 3 = 2 ou 2x + 3 = −2 ⇔ x = −
1
2
∈ D f ou x = −

5
2
∈ D f

S =

{

−
5
2

;−
1
2

}

Exercice 4
Résoudre les inéquations suivantes : (5 points)

1) 2(x−4)+1−5x 6 5(1− x)−7 ⇔ 2x−8+1−5x 6 5−5x−7 ⇔ 2x 6 8−1+5−7

⇔ 2x 6 5 ⇔ x 6
5
2
⇔ S =

]

−∞ ;
5
2

]

2) (x + 1)2 6 9x2 ⇔ (x − 1)2 − 9x2
6 0 ⇔ (x + 1− 3x)(x + 1+ 3x) 6 0

(−2x + 1)(4x + 1) 6 0 V.F. x =
1
2

et x = −
1
4

x

−2x + 1

4x + 1

(−2x+1)(4x+1)

−∞ − 1
4

1
2 +∞

+ + 0 −

− 0 + +

− 0 + 0 −

S =
]

−∞ ;−
1
4

]

∪
[1
2

;+∞
[

3) (3x + 1)(x + 4) > (3x + 1)(2x + 3) ⇔ (3x + 1)(x + 4)− (3x + 1)(2x + 3) > 0 ⇔

(3x + 1)(x + 4− 2x − 3) > 0 ⇔ (3x + 1)(−x + 1) > 0. V.F. x = −
1
3

et x = 1

x

3x + 1

−x + 1

(3x + 1)(−x + 1)

−∞ − 1
3 1 +∞

− 0 + +

+ + 0 −

− 0 + 0 −

S =
]

−
1
3

; 1
[

4)
x − 3(x − 2)

x + 2
> −1 ⇔

x − 3x + 6
x + 2

+ 1 > 0 ⇔
−2x + 6+ x + 2

x + 2
> 0 ⇔

−x + 8
x + 2

> 0

x

−x + 8

x + 2

−x + 8
x + 2

−∞ −2 8 +∞

+ + 0 −

− 0 + +

− + 0 −

V.F. x = 8 et x = −2

S =] − 2 ; 8]
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Exercice 5
Problèmes (2 points)

1) Soit x : le prix initial d’une chemise. On a alors :

43x + 17(x − 1)+ (100− 43− 17)× 1,5 = 1 243 ⇔ 43x + 17x − 17+ 40× 1,5 = 1 243

⇔ 60x = 17− 60+ 1 243 ⇔ 60x = 1200 ⇔ x = 20

Le prix initial d’une chemise est de 20e.

2) Soit x : l’âge de Charles. On a alors :

(x − 3)+ x + (x + 5) = 26 ⇔ 3x + 2 = 26 ⇔ 3x = 24 ⇔ x = 8

Charles a 8 ans et ses frères respectivement 5 et 13 ans.
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